Scandinavie 2005

Vendredi 5 août 2005

Nous partons de la maison tôt, il est 5h45, ce qui va nous permettre de faire pas mal de trajet, l'objectif étant d'arriver le plus près possible de l'Allemagne ce soir. Le compteur du camping-car affiche 11625 km.

Route classique, Caen, Lisieux, Le Neubourg, nous franchissons la Seine aux Andelys et continuons vers l'Est.

Nous nous arrêtons une petite heure pour déjeuner en route et atteignons la Belgique. Vu les travaux à Anvers, nous avons décidé de passer un peu plus au sud, du côté de Liège. Nous sommes dans les environs de Liège vers 16h00 et décidons de quitter l'autoroute pour rejoindre le barrage de la Gileppe.

Nous y arrivons sous la pluie, comme une bonne partie de la journée d'ailleurs, une éclaircie ma permettant cependant de prendre 2 photos.

Nuit calme en compagnie de 4 ou 5 autres camping-cars.

Nous avons fait aujourd'hui un peu plus de 704 km.
Samedi 6 août 2005

Aujourd'hui c'est la traversée de l'Allemagne, autrement dire la journée que nous redoutons de plus au niveau de la circulation.

Nous quittons donc la Gileppe vers 7h00 pour rejoindre la A3 qui devient A4 après la frontière allemande et la continuons jusqu'au carrefour avec la A1. Un peu après, nous annonçant des travaux, le GPS nous fait changer d'itinéraire et prendre la A57 vers Düsseldorf, puis la A45 pour rejoindre la A1 un peu plus loin. Nous quittons ensuite la A1 pour la A2 que nous quittons un peu Porta Westfalica pour prendre la route qui nous mène vers Nienburg, Walsrode et nous récupérons ainsi la A7 après cette ville. Cependant un nouveau bouchon nous fait partir par la route B209 vers Soltau que nous traversons sans trop de problème et continuons vers le nord par la même route. Nous contournons Lunebourg, passons à l'Est de Hambourg et rejoignons Puttgarden vers 18h00 et décidons de passer la nuit sur le parking payant à côté du port.

Nous avons fait aujourd'hui 687 km, soit 1391 depuis le départ.

Dimanche 7 août 2005
Nous quittons le parking de Puttgarden (après avoir payé 5 €, au lieu des 8 attendus), nous nous présentons à l'embarquement,  et passons directement dans le ferry qui part aussitôt. A 2 minutes près on était bon pour prendre le suivant. La traversée se déroule sous un ciel noir et sous une bonne averse qui s'arrête un peu avant l'arrivée à Rodby. Nous débarquons très rapidement, et prenons  la E47 direction Coppenhague et Malmö. Arrêt au premier parking pour vidanger, puis second arrêt au parking sur l'île de Faro pour changer de chauffeur. Le parking est rempli de camping car et de camions qui ont du passer la nuit ici. Anne prend donc le volant et va traverser le Danemark, d'abord par la E47, puis la E20 qui nous fait franchir le pont sur l'Oresund (prix). Je reprends le volant après le péage.

Nous contournons Malmö par la E20, puis prenons la E22, puis la route 23. Nous nous arrêtons au bord de cette route pour déjeuner un peu après Hassleholm. Nous continuons ensuite notre trajet sous un ciel variable mais le plus souvent beau. Nous prenons ensuite la route 126 pour éviter de passer par Växjö. Nous rejoignons la route 30 puis la E4 un peu avant Jönköping que nous contournons par le sud pour récupérer la route 195 qui longe le lac Vattern par sa rive droite, mais de loin. C'est à partir de ce moment que mon GPS décide de faire des siennes. Les forêts le gênent dans sa réception des satellites, et il quitte la route, la retrouve lors d'un passage plus dégager et décide finalement de rester bloqué sur les bords du Gota Canal à Karlsborg. De toute façon nous quittons ensuite la route prévue à l'origine (la route 195) pour aller chercher un endroit pour la nuit le long de la route 202. Nous nous arrêtons finalement dans une clairière un peu en retrait de la route et à 50 mètres des bords du lac Viken.

Nous avons fait aujourd'hui 613 km et déjà 2004 depuis notre départ.

Lundi 8 août 2005
Nous quittons notre emplacement nocturne vers 7h30 sous un beau soleil et un ciel bien bleu. Mon GPS calcule bien la route, mais au bout de 500 mètres nous voilà arrivé au milieu de la forêt ! Ce phénomène va durer tout le temps que nous serons sur la route 202.

Nous prenons ensuite la route 200 qui nous permet de rejoindre la E20 que nous allons suivre jusqu'à Örebro. Un premier arrêt pour vidanger à un pique-nique dont les toilettes possèdent un emplacement spécifique pour vidanger les cassettes (latrines). Nous en profitons pour vidanger également les eaux grises et reprenons la route. 

Après Örebro nous prenons la route 50 que nous suivons jusqu'à 15 km avant Ludvika où nous prenons à gauche une route qui nous permet d'éviter cette dernière ville. Nous rejoignons la route 247 et continuons vers le nord. La route passe un moment au milieu de lacs, nous avons donc de l'eau et à droite et à gauche. De plus cet endroit est bien équipé en aire de pique-nique et de stationnement. Nous continuons la 247 qui rejoint la route 71 à Björbo. Nous nous arrêtons sur un parking en bordure de la rivière qui longe la route pour déjeuner.

Ensuite nous continuons jusqu'à Duras où nous prenons la 70 à Djuras à gauche vers Rättvik.

Après Rättvik nous prenons la route 301 puis la route 296. Nous nous arrêtons vers 17h00 à un pique-nique juste après un pont franchissant une large rivière.

Nous avons fait aujourd'hui 512 km soit 2516 depuis le départ.

Mardi 9 août 2005
Nous quittons l'aire de pique-nique vers 8h00. Nous continuons la route 296 que nous suivons jusqu'à son carrefour avec la route 45 que nous empruntons quelques kilomètres pour prendre ensuite la route 314 qui rejoins d'abord la 315, puis la 83 et enfin la E14. Nous prenons de l'essence en route et voyons aussi dans un champs des oies et des grues (?).

Après une vingtaine de kilomètres nous quittons la E14 pour prendre la route 87 jusqu'à Solleftéa où nous faisons quelques courses. Nous repartons et déjeunons sur les bords de la route 335, pour nous rendre compte qu'il y avait un pique-nique quelques km plus loin. Nous repartons et rejoignons la E4 que nous devons emprunter sur de nombreux KM (plus de 300). Finalement nous quittons la E4 à Umëa pour rejoindre Skelleftea par la route 364, pensant y trouver un endroit pour la nuit.

Ne trouvant rien qui nous convienne, nous reprenons la E4 jusqu'à Pitéa où nous prenons la 374 vers Alvsbyn. Après avoir testé plusieurs endroits (nous devenons difficiles !), nous prenons la 94 dans cette dernière ville, puis la 356 où nous nous arrêtons juste après l'embranchement des deux routes.

Il est déjà plus de 19h30 et nous avons fait aujourd'hui beaucoup plus de km que prévu : 728, soit 3244 depuis le départ

Mercredi 10 août 2005
Il est un peu plus de 8h00 quand nous quittons notre emplacement. Nous continuons sur la route 356 qui va nous mener jusqu'à Boden, puis Morjärv où nous récupérons la E10 que j'avais prévu de prendre à l'origine à Töre en quittant la E4.

Nous remontons la E10 jusqu'à Tallvik où nous la quittons pour prendre la route 98 qui va nous mener en Finlande.

Petit arrêt au bord d'un lac pour prendre les dernières photos de Laponie suédoise, et nous entrons directement un peu plus loin en Finlande. Enfin presque car les douaniers mettent le feu au rouge et s'approche du camping-car. Ils nous demandent simplement nos cartes d'identité et nous font signe de repartir. C'est la première fois depuis que nous voyageons en Scandinavie qu'on nous demande nos papiers !

Après avoir fait le plein de GO à la première station service (0,999 €, moins cher qu'en France !), nous prenons la route 932 en direction de Rovaniemi. Nous roulons à 80 car en Finlande la vitesse des CC est limitée à 80 km/h. Nous nous arrêtons pour déjeuner sur un petit parking au bord de la route et peu après être reparti, nous rencontrons nos premiers rennes.

Nous arrivons à Muurola où nous rejoignons la E75 qui nous conduit à Rovaniemi.

Nous nous dirigeons directement vers le musée Artikum que nous visitons. Nous y arrivons juste pour la projection d'un film, en fait un montage photos, splendide sur la Laponie. Après ces photos, on a envie de revenir en hiver....

Nous visitons après toutes les salles du musée qui expliquent aussi bien la vie des peuplades Inuits (dont font partie les Sames ou Lapons) que l'évolution géographique de la planète et des conditions de vie des pays arctiques, ce qui englobe la partie de l'Amérique du Nord qui est au nord du cercle polaire, que la partie russe, la partie européenne bien sûr et l'Islande.

EN repartant du musée nous décidons de modifier notre itinéraire et d'aller chercher un endroit pour la nuit sur la route Kittila. Nous prenons la route 75, qui passe d'ailleurs à côté du musée et nous la suivons jusqu'à Meltaus où nous penons une route non revêtue pensant y trouver notre bonheur. Nenni, nous y verrons beaucoup de rennes, mais point d'endroit pour la nuit. 

A Unari, nous prendrons une autre route non revêtue mais les endroits que nous essayons ne nous conviennent pas (trop mou surtout que le temps sec n'est pas assuré !).

Nous revenons finalement sur la E75, mais 60 km après Rovaniemi et nous la prenons en direction de Sodenkyla. Nous nous arrêtons finalement dans las bois au bord de cette route.

Nous avons fait aujourd'hui 435 km, parfois sous la pluie, mais le plus souvent sous le soleil. Au total 3679 depuis le départ.

Jeudi 11 août 2005
Pendant que nous nous préparons, et bien que nous ne soyons qu'à une cinquantaine de mètres de la E75, un renne vient tranquillement se nourrir à quelques mètres du camping-car. Il est 7h00 à l'heure française (8h00 heure finlandaise), quand nous quittons notre stationnement en direction de Sodenkylä où nous passons voir l'église en bois, nous ne la visiterons pas car elle n'ouvre qu'à 10h00. Nous continuons ensuite sur la E75 et nous voyons un tas d'endroits pour passer la nuit nettement plus approprié que celui où nous étions. D'ailleurs nous n'aurions pas été tout seul... 

Nous passons Tankavaara, continuons vers Ivalo, puis arrivons à Inari où nous faisons le plein de GO avant d'aller visiter le musée Same. Celui-ci est très intéressant et retrace aussi bien le mode de vie des Sames que de tout ce qui les entourent faune et flore inclus. De plus un petit musée en plein air nous fait découvrir l'habitat de la Laponie d'hier. Nous devions aussi aller vers une petite ballade jusqu'à une église, mais le brouillard tenace et humide qui nous accompagne depuis Saariselka nous fait renoncer à cette visite/ballade.

Nous continuons notre route en prenant la route 971 qui doit nous mener en Norvège en contournant le lac Inari. Pour les motifs indiqués précédemment (brouillard), nous ne voyons malheureusement pas grand chose des paysages. Nous passons la frontière Norvégienne, petit arrêt à Neiden pour voir la chute d'eau et prenons la E6 vers Kirkenes. Nous nous arrêtons à un pique-nique au bord de la route, puis après un nettoyage rapide de l'intérieur du véhicule (l'extérieur en aurait aussi bien besoin, après les routes non-revêtues), nous prenons la direction de la pointe de Grense Jakobsen par la route 886 pour aller jusqu'à la chapelle du Roi Oscar II et je pensai passer la nuit dans ce coin là. Cependant la frontière russe n'étant qu'à un jet de bâton (moins de 30 mètres par endroit), nous revenons passer la nuit sur un grand parking en bordure de la route 886.

Nous avons fait aujourd'hui encore 512 km et nous en sommes à 4191 depuis le départ. 

Vendredi 12 août 2005
Nous nous levons un peu plus tard que d'habitude, mais toujours dans le brouillard. Je profite cependant d'une éclaircie pour prendre 2 photos de l'endroit très tranquille où nous avons passé la nuit.

Nous partons vers 8h40 en direction de Kirkenes pour voir si la station Shell a toujours une borne pour camping-car. La borne existe toujours mais elle est hors service, confirmant le fait que cette aire ne soit plus dans la revue de l'office du tourisme.

Nous avons décidé d'aller faire un petit tour jusqu'à Svanvic, petit village situé dans la mince langue de terre norvégienne, la vallée de Pasvik, qui s'enfonce entre la Finlande et la Russie, pour y voir une chapelle en bois datant de 1934. La route qui mène dans cette vallée, la route 885, est également très jolie, cheminant d'abord le long d'un fjord, puis longeant plusieurs lacs. Nous nous approchons de nouveau de la frontière russe, et les mêmes panneaux d'avertissement que ceux rencontrés la veille, apparaissent.

Après avoir vu la chapelle, malheureusement fermée, nous allons jusqu'à Hoyde 96, un ancien mirador qui domine la frontière russe, mais nous le regardons de loin, le site étant occupé principalement par un café...

Retour vers Kirkenes, puis direction vers Tana Bru par la E6, pour voir une seconde borne à une autre station Shell, mais idem celle du matin, hors service. Nous prenons quand même du GO et faisons le plein d'eau à la station. Quelques courses et nous repartons par la E6, puis la E75 vers Vadso, Vardo et le village soi disant abandonné de Hammingberg. La route entre Vardo et ce dernier village est splendide, un mélange de paysage islandais sur une route écossaise. Arrivé au bout nous sommes un peu déçus car le village est loin d'âtre abandonné, il y a même pas mal de maison d'habitée. De plus pas tant de place que cela, il y a déjà un camping-car et nous décidons de revenir un peu vers Vardo pour nous arrêter sur un parking vu en venant.

Nous avons fait aujourd'hui 454 km soit 4645 depuis le départ.

Samedi 13 août 2005
Nuit très tranquille juste au réveil ce matin le doux bruit des moutons se frottant au camping-car et le léger déplacement des oiseaux sur le toit.

Toujours du brouillard mais une éclaircie me permet de prendre 2 photos. Nous démarrons vers 8h00 et regagnons tranquillement la E75 que nous prenons à gauche pour entrer aussitôt dans le tunnel de 2,8 km qui nous conduit directement dans Vardo. Nous nous dirigeons vers le fort de Vardo, mais celui-ci n'ouvre qu'à 10h00 et il est à peine 9h00. Nous décidons de faire un petit tour à pied dans la ville et de repartir sans visiter le fort.

Nous reprenons donc le tunnel dans l'autre sens et suivons la E75 sur un peu plus de 100 km pour rejoindre la E6. Une vingtaine de kilomètre après, à Tana Brun, nous quittons la E6 pour prendre la route 98. Nous nous arrêtons pour déjeuner à un pique-nique sur les bords de la rivière Tana et repartons peu après 13h00. Nous traversons alors un paysage fantastique, la Norvège telle qu'on l'imagine, mélange de fjords, de forêt et de montagne enneigée. Puis nous trouvons des paysages plus arides et nous assistons, un peu avant Ifjnord à un regroupement de rennes, plusieurs centaines d'animaux sont parqués et apparemment triés. Nous arrivons finalement un petit peu trop tard, quelques minutes après notre arrivée, ils relâchent une partie des rennes et nous sommes obligés d'attendre que toute cette partie du troupeau ait franchi la route pour pouvoir repartir.

Nous continuons la route 98 est arrivons au Porsangerfjord que nous suivons pendant un bout de temps avant de rejoindre la E6 à Lakselv. Nous prenons alors la E6 en direction d'Alta et nous la quittons au carrefour avec la E65, route du Cap Nord que nous quittons presque aussitôt pour prendre la 889 où nous trouvons un endroit pour la nuit auprès d'un pont le long d'une rivière.

Nous avons fait aujourd'hui 504 km, soit 5149 depuis le départ.

Dimanche 14 août 2005
Une nouvelle nuit très tranquille, la route 889 n'étant pas très passante ! C'est la pluie sur le toit du camping-car qui nous tient compagnie au réveil. Une petite pluie, de celle qui dure parfois longtemps...

Quand nous partons vers 8h00, les pêcheurs n'ont toujours pas repris leur activité et le camping-car norvégien qui nous a rejoint hier soir vers 21h30 est à peine réveillé.

Nous reprenons la route 889 pour rejoindre d'abord la E65, puis la E6 en direction de Alta. Nous faisons les vidanges au premier pique-nique rencontré. Nous faisons le plein de carburant et d'eau à une station service en arrivant à Alta. Nous cherchons ensuite l'office du tourisme, voyons un point d'information en centre ville, mais ce n'est pas ouvert le dimanche, et trouvons finalement l'office du tourisme vers la sortie de la ville, un peu avant le musée. L'office n'ouvre qu'à 11h00 le dimanche et il n'est pas tout à fait 11h00 ! Cependant la personne arrive et après nous avoir demandé si nous attendions depuis longtemps, nous donne un peu de documentation sur Alta, mais aussi sur la région de Tromso et le Nordland. Nous y allions aussi pour acheter des cartes postales, mais il n'y en a pas et le commerce à côté qui en vend est fermé le dimanche. Nous verrons demain à Tromso.

Nous repartons en suivant la E6. Nous nous arrêtons pour déjeuner sur un petit parking au bord de la route qui domine le Langfjorden. Nous continuons la route et arrivons à Olderdalen vers 15h15, le ferry de 15h00 est bien sûr parti il nous faut donc attendre, d'après l'horaire 2005 de NRI Guide, 17h00. Or en consultant les horaires affichés, on se rend compte qu'un ferry est prévu à 16h00. Donc moins de temps à attendre. De fait un petit ferry arrive, décharge ses véhicules, puis fait signe à la caravane norvégienne en première position de monter. Or les occupants de la caravane sont en train de jouer aux cartes... Ils regagnent rapidement leur voiture et finalement on embarque, mais pas tout le monde car le bateau est trop petit !

Nous débarquons à Lyngseidet 40 bonnes minutes plus tard et nous prenons la 868 qui longe le storfjorden pour trouver un endroit pour la nuit. Nous nous arrêtons sur un petit parking en bordure du fjord et de la route.

Nous avons fait aujourd'hui 379 km soit 5528 depuis le départ.

Lundi 15 août 2005
Après une nuit calme, nous quittons notre stationnement vers 8h30 en direction de Tromso. Nous continuons d'abord la route 868 puis nous rejoignons la E8 qui va nous mener jusqu'à Tromso où nous arrivons un peu après 10h00. Nous nous garons à côté de la Cathédrale de Tromso que nous visitons (22 NOK par personne). Nous en profitons pour acheter quelques cartes postales pour envoyer à la famille. Nous décidons de rester stationnés à cet endroit là et d'aller faire un tour dans le centre de Tromso à pied. Nous franchissons donc le pont à pied sous un ciel noir, mais nous n'aurons pas de pluie. Nous prenons la direction de l'office du tourisme, mais nous nous arrêtons en cours de route à l'Hôtel de Ville où une réception à lieu. A gauche de l'entrée un groupe de (très) jeunes enfants avec des drapeaux en papier et à droite un petit orchestre attendent la venue d'une personnalité peut-être importante, vu que l'intérieur de l'Hôtel de Ville est plein et qu'il faut montrer son badge pour pouvoir y entrer. L'orchestre joue un peu de musique en attendant, puis finalement une dame arrive accompagnée d'une personne qui doit être le maire de la commune en faisant des petits signes de mains à tous les curieux présents qui applaudissent. Une petite fille offre des fleurs à la dame, tous les officiels entrent dans l'Hôtel de Ville et nous nous continuons notre chemin.

A l'office du tourisme nous prenons un peu de documentation sur la région et un plan de la ville. Nous décidons aussi d'acheter quelques souvenirs et j'achète un élan en peluche qui surveille maintenant la route à l'avant du camping-car. Nous repartons nous promener en ville, retirons un peu d'argent, achetons d'autres souvenirs et cartes postales et il est plus de midi quand nous revenons au camping-car. Nous décidons cependant de partir chercher un endroit pour déjeuner en dehors de la ville.

Nous franchissons le tunnel de sortie de Tromso qui a la particularité de posséder un rond point à l'intérieur. Pas facile pour un GPS de vous guider dans ce cas.

Nous roulons un peu, et ne trouvant pas d'endroit nous arrivons au ferry que nous prenons. Nous payons pour moins de 6m, nous n'avons rien dit, bien sûr, et trouvons un endroit pour déjeuner un peu après le débarquement du ferry. Endroit calme, il ne passera pratiquement rien pendant le déjeuner.

Nous repartons en suite par la route 858 que nous suivons depuis la sortie de Tromso et qui nous ramène à la E6. 36 km après nous quittons de nouveau la E6 pour prendre la route 855, puis la route 86 qui dans un décor somptueux au cours des 30 derniers kilomètres nous amène à Gryllefjord où nous devons prendre à 19h00 le ferry pour Andenes. Là encore la magie des coûts des ferries fait que nous ne payons même pas le prix prévu pour les camping-cars les plus courts et ne payons rien pour le passager ???

Après 1h45 de traversée un peu remuée alors que la mer est d'huile, nous débarquons à Andenes sous la pluie et trouvons un endroit pour la nuit à quelques kilomètres du débarcadère.

Nous avons fait aujourd'hui 348 km, soit 5866 depuis le départ.

Mardi 16 août 2005
Il fait beau ce matin quand nous nous levons et la nuit a encore été très calme. Nous partons vers 8h30 direction Sortland pour y faire quelques courses. Nous prenons quelques photos en route. Nous faisons des courses au Réma 1000 à l'entrée à gauche de Sortland, et à notre surprise la caissière n'accepte pas la carte visa. Moralité ne pas faire les courses à e magasin.

Nous décidons de ne pas aller vers le Lofoten que nous avons déjà fait il y a 4 ans mais de descendre vers Narvik et de rejoindre la route 17 après Fauske. Nous prenons donc la E10 qui va nous mener jusqu'à de nouveau la E6 que nous suivrons pendant pas mal de kilomètres. Il fait toujours beau, mais le temps se couvre en arrivant vers Narvik et bien sur il pleut quand nous nous garons. Nous attendons une bonne dizaine de minutes, et la pluie ne s'arrêtant pas nous repartons pour nous arrêter sur un parking en contre bas de la E6 un peu après la sortie de Narvik, et là bien sur il ne pleut plus.

Comme il est à peine 17h00, nous en profitons pour écrire les cartes postales que nous posterons demain.

Nous avons fait aujourd'hui 300 km tout juste soit 6166 depuis le départ.

Mercredi 17 août 2005
Nous nous levons sous un ciel couvert. Quelques minutes après il pleut, puis la pluie s'arrête. Nous quittons le parking vers 8h30 sous un ciel gris mais pas de pluie. La nuit a été relativement calme, peu de véhicule circulant la nuit. A noter qu'un allemand a dormi dans sa voiture, un break, sur le même parking que nous.

Nous reprenons la E6 en direction de Fauske. Nous faisons le plein de GO et d'eau à une station à Bollangen et arrivons vers 9h30 à Skaberget où nous devons prendre le ferry, en effet à cet endroit la E6 emprunte un ferry. Le bateau arrive d'ailleurs en même temps que nous, si bien que l'attente est courte, j'oublie d'ailleurs de fermer la bouteille de gaz avant d'embarquer. Pas trop de monde sur le ferry, 3 camions, 5 camping-cars et une dizaine de voitures sur un ferry qui peut en charger beaucoup plus. La traversée dure 25 minutes et nous débarquons à Bognes sous la pluie. Nous reprenons la route et nous nous arrêterons pour déjeuner sur une aire de pique-nique qui domine le Leirfjorden, point de vue splendide malgré le temps couvert. Ah ! oui c'est vrai il ne pleut presque plus.

Nous aurons ce temps alternance de légère pluie et de période sans pluie jusqu'à Fauske où nous quittons la E6 pour prendre la route 80 vers Bodo. Nous quitterons cette route à Loding, un peu avant Bodo pour prendre la route 17 qui longe la côte. Nous nous arrêterons vers 15h00 à Salstraumen pour voir le fameux courrant qui fait des remous, nous avons de la chance car la renverse à lieu à 16h00 ce qui nous fait qu'une heure à attendre. Quelques gouttes d'eau, 16h00 passes et nous retournons au camping-car pour continuer notre route. Des remous nous en avons vu, mais pas si terrible !

Nous continuons la route 17 vers Mo I Rana et nous nous arrêtons en cours de route, vers 17h30, un peu après Mevik (où il y a d'ailleurs une borne camping-car) sur un petit parking en bord de mer.

Nous avons fait aujourd'hui 352 km soit 6518 depuis le départ.

Jeudi 18 août 2005
Nuit calme en bordure de la route 17 peu passante la nuit. En début de soirée un radio amateur (vu la hauteur de l'antenne qu'il a installée) est venu s'installer avec sa caravane sur un autre endroit du parking. Pendant que nous prenons notre petit déjeuner quelques gouttes de pluie nous font redouter une journée humide. Malgré tout il ne pleut plus quand nous prenons la route vers 8h40 en direction de Holand où nous avons l'intention de prendre un petit bateau qui nous permet d'aller voir le glacier Svartisen. Il est environ 9h45 quand nous arrivons à Holand et nous constatons que le premier bateau n'est qu à 11h10. Nous en profitons donc pour effectuer les vidanges du camping-car à la borne qui est placée sur l'aire de pique-nique. Cette borne est gratuite et permet de faire les vidanges (plaques au sol) et même de prendre de l'eau, le tuyau est même prévu. Nous décidons de rester stationné sur l'aire de pique-nique plutôt que de descendre au petit parking situé à une centaine de mètre de l'embarcadère. Nous faisons 400 m à pied et arrivons à l'embarcadère un peu avant 11h00. En tout et pour tout nous sommes 5, nous deux, un allemand et 2 norvégiens. Le (petit) bateau  arrive et il en descend 3 personnes ayant passé la nuit de l'autre côté, les traversées du matin ne font pas recettes. Le petit trajet se fait en 10 mn et nous apprenons que nous en paierons qu'au moment du retour. Le bateau nous laisse à 3,5 km du glacier mais les personnes qui le veulent peuvent louer des vélos car une bonne piste d'une longueur de 3 km permet de s'approcher pas mal. Nous nous faisons le trajet à pied. A noter qu'il y a même un bus (de quel âge ?) qui quand nous sommes arrivés ramenait un groupe de touriste pour prendre un autre bateau, d'ailleurs 2 bus attendaient les voyageurs à l'endroit où nous avions embarqué.

La ballade jusqu'au glacier se fait facilement et peut être faite par n'importe qui du moins pour les 3 premiers kilomètres, la fin est un peu plus difficile mais à la portée de toute personne marchant normalement. Je vous conseille d'ailleurs fortement de faire cette ballade.

Nous allons donc jusqu'au pied du glacier, mangeons nos sandwichs à une table de pique-nique pas très loin du glacier et revenons prendre le bateau pour le retour à 14h00. Au cours du court trajet de retour le seul homme d'équipage nous fait remplir un questionnaire, en français, sur la ballade et ce qu'il y a autour (il y a un centre touristique, mais nous n'y sommes pas allés car nous voulions reprendre le bateau).

Nous revenons donc au camping-car vers 14h15 et reprenons notre route. A noter que nous n'avons pas eu de pluie pendant toute la ballade, mais cela va changer par la suite. Nous prenons le premier ferry de la journée  à Foroy, où nous payons pour moins de 6 mètres, et quand nous débarquons 25 minutes plus tard, il pleut. Nous gagnons ensuite Jektvik pour prendre le ferry suivant, il est 16h00 et le ferry et à 18h00, nous attendons donc 2 heures sous une pluie battante, heureux d'avoir un camping-car qui permet de prendre tranquillement un  petit goûter. La traversée dure 1 heure et il est donc 19H00 quand nous débarquons après avoir franchi le cercla polaire. Nous continuons tranquillement la route 17 en cherchant un endroit pour passer la nuit que nous trouvons sous la forme d'un parking. Il va pleuvoir plus ou moins fort pendant une bonne partie de la nuit.

Nous avons fait aujourd'hui 127 km soit 6645 depuis le départ.

Vendredi 19 août 2005
Nous entamons aujourd'hui notre troisième semaine de voyage, et la pluie a cessé quand nous nous levons. Levés tard, nous démarrons vers 9h20 et nous trouvons 2 ou 3  autres endroits pour passer la nuit dans le kilomètre qui suit.

Nous continuons la route 17 jusqu'à son croisement avec la route 12 que nous prenons en direction de Mo I Rana. Le ciel se dégage de plus en plus et le soleil domine.

Mo I Rana est une petite ville industrielle et d'après las guides il n'y a rien à voir, nous faisons donc simplement le plein d'essence, le robinet d'eau ne fonctionnant pas, d'après la caissière...

Nous avons récupéré la E6 que nous devons suivre pendant près de 300 km vers le sud.

Nous nous arrêtons pour déjeuner juste avant Mosjoen, puis gagnons cette autre petite ville où nous décidons de faire un petit tour et d'aller à l'office du tourisme. Nous nous garons sur le parking d'un supermarché, puis gagnons le centre ville à 10 minutes de marche. En arrivant à l'office du tourisme nous constatons que celui-ci est fermé ce vendredi, pas de chance !

Nous gagnons donc Sjogata, rue bordée d'ancienne maison. Petite rue jolie, mais trop commerciale à mon avis.

Nous regagnons notre véhicule et reprenons la E6. A Laksfoss nous quittons légèrement la E6 pour aller voir la chute d'eau qui vaut le détour. C'est là que nous décidons de quitter au plutôt la E6 et de gagner la Suède, afin d'y faire un petit crochet et de revenir ensuite en Norvège. Nous quittons donc la E6 à Trofors en prenant la route 73 vers la Suède. Jolie route d'ailleurs qui permet de traverser une région où il y a beaucoup de chemins de randonnée. Nous arrivons en Suède où après une trentaine de Kilomètres nous rejoignons la E12. Nous nous garons sur un parking pour pêcheur un peu en contre bas de la route avant Tarnaby vers 17h15.

Nous avons fait aujourd'hui 304 kilomètres soit 6949 depuis le départ.

Samedi 20 août 2005
C'est la pluie sur le toit du camping-car qui nous réveille ce matin. Il pleut pendant un petit moment, mais cela a cessé quand nous nous levons.

Nous quittons notre stationnement vers 8h15 en laissant sur le parking les 2 capucines allemandes qui sont arrivées un peu après 22h00 hier soir.

Nous reprenons la E12 et voyons d'autres possibilités de stationnement après avoir passé Tarnaby. Nous continuons la route jusqu'à Storuman où nous quittons la E12 pour prendre la route 45. Nous nous arrêtons à Vilhelmina pour faire le plein de GO et d'eau et quelques kilomètres après, à un pique-nique équipé de "latrines" pour le déjeuner de midi. Nous repartons ensuite toujours sur la route 45 que nous quittons un peu avant Stomsund en prenant une route à droite qui doit nous permettre de rejoindre la route 342 qui va nous ramener en Norvège. Cette petite route est une route non-revêtue et d'une longueur d'une trentaine de kilomètre.

Nous récupérons donc la route 342 belle route qui serpente au milieu des forêts et des lacs et nous rejoignons la Norvège un peu après Gäddede.

La route devient alors la route 74 et après un passage entre forêts et lacs, le paysage devient plus aride.

Nous trouvons un stationnement pour la nuit sur un parking qui surplombe la route.

Nous avons fait aujourd'hui 485 km, soit 7434 depuis le départ.

Dimanche 21 août 2005
Encore une nuit bien tranquille, et ce n'est pas la pluie qui nous réveille ce matin. Le ciel est même plutôt dégagé et le soleil brille.

Nous partons vers 8h30 en continuant la route 74 qui longe le cours de la rivière Sandola, canyon étroit dans sa partie haute (coté frontière suèdoise), vallée plus évasée dans sa partie basse.

Nous rejoignons la E6 un peu au sud de Grong et nous suivons cette route pendant environ 170 km. Pas beaucoup de circulation en ce dimanche matin. Nous nous arrêtons à Steinkjer pour faire le plein de carburant et continuons la E6 jusqu'à l'aéroport de Trondheim où nous la quittons pour prendre la route 705. Nous nous arrêterons pour déjeuner le long de cette route. Un peu plus loin la route 705 s'élève un peu et après Tydal on arrive dans une zone dénudée avec des paysages splendides surtout sous le soleil qui brille depuis ce matin. Nous nous arrêtons pour prendre quelques photos et continuons ensuite la route. Nous voyons de nouveau des rennes et certains donnent l'impression de poser pour les touristes qui passent, nous en croiserons un à moins d'un mètre du camping-car et qui ne bougera pas !

La route redescend ensuite pour rejoindre la route 31 que nous prenons à gauche vers Roros. Nous nous arrêtons rapidement au pique-nique où nous avions dormi sous la pluie il y a 2 ans et pouvons vérifier qu'il y a bien un endroit pour faire la vidange des toilettes de camping-car.

Nous repartons et arrivons à Roros vers 15h15. Le musée fermant à 15h00 le dimanche, il n'est pas question de le visiter et l'église étant fermée le dimanche, il ne nous reste plus qu'à faire un petit tour en ville, beaucoup plus agréable sous le soleil qu'il y a 2 ans sous la pluie.

Vers 16h00 nous repartons par la route 30 que nous quittons au bout d'une douzaine de kilomètres pour prendre la route 26 qui va nous faire quitter la Norvège.

Nous nous arrêtons sur un petit parking le long de la route 26 après 3/4 d'heure de roule. Ce parking en limite d'une réserve naturelle, permet d'avoir une belle vue sur la nature environnante.

Nous avons fait aujourd'hui 432 km soit 7866 depuis le départ. 

Lundi 22 août 2005
Nous quittons notre stationnement sans avoir vu aucun animal, malgré les traces aperçues la veille, vers 8h00. Le temps est couvert mais il ne pleut pas.

C'est le véritable début de notre retour, puisque nous allons quitter la Norvège et faire aujourd'hui plus de la moitié de notre itinéraire prévu en Suède.

La route 26 est très tranquille ce matin (je ne sais pas pour les autres jours) et nous croisons peu de monde. Un petit arrêt à Trysil pour faire le plein de carburant et nous continuons notre chemin.

Nous savons que nous passons la frontière car au grand trait noir qui délimite les pays sur le GPS, car sur le terrain nous n'avons pas vu à quel endroit est la limite, puisque cela ce passe au milieu des villages !

Nous sommes maintenant sur la route 65 que nous allons suivre pendant un bon bout de temps. Comme pour la route 26 en Norvège, peu de monde dans cette première partie de la route 65, nous ne voyons pas une dizaine de véhicule en 80 km.

Un peu plus loin la circulation devient "plus importante" et à notre grande surprise nous ne croisons pratiquement pas d'allemands mais pas mal de néerlandais et bien sur pas un seul français. Peu de camping-car également.

En arrivant à Karlstad, située à la pointe nord du lac Vänern, nous prenons la E18 pendant une quarantaine de kilomètres, avant de tourner sur la route 26 au niveau de Kristinehamn. Nous suivons cette route jusqu'à Mariestad où nous prenons la route 202 pour retourner passer la nuit au même endroit que le dimanche soir 7 août.

J'ai oublié de dire qu'après les premiers kilomètres sous un ciel voilé, le soleil a pris rapidement le dessus et que ce soir il fait même chaud.

Nous avons fait aujourd'hui 534 km soit 8400 depuis le départ. 

Mardi 23 août 2005
Nuit tranquille sur le petit parking si ce n'est vers 7h00 la venue d'une voiture se rendant peut-être à la pêche, un petit bateau étant amarré au bord du lac pas très loin du camping-car.

Le ciel rapidement se dégage et c'est encore le soleil qui va nous accompagner toute la journée, à nous faire regretter de quitter la Scandinavie.

Nous démarrons vers 8h00 sous un ciel voilé qui très rapidement se dégage.

Nous reprenons la route 202, puis à Töreboda nous prenons la route 200 qui va nous mener jusqu'à Skövde. Là nous récupérons la route 26 que nous allons suivre jusqu'à Mulljö. Nous y faisons le plein d'eau et de GO et continuons par la route 185 puis après quelques kilomètres sur la 40, nous reprenons de nouveau la route 26. Nous la quittons pour prendre la route 151, puis la E4 à Värnamo. Nous quittons cette dernière à Ljungby pour prendre la 124 et rejoindre la route 23.

Nous nous arrêtons un peu avant Amlhult pour déjeuner, puis à Hassleholm pour faire nos dernières provisions en Suède.

Nous rejoignons la E22, puis la E20 et nous traversons le pont pour le Danemark.

Nous traversons ce dernier directement, avec un petit ralentissement à la sortie de Copenhague, prenons le ferry à 18h45 à Rodby pour être vers 19h30 à  Puttgarden où nous passons la nuit sur le parking à côté du Portcenter (5€).

Nous avons fait aujourd'hui 641 km (cela sent le retour) soit 9041 depuis le départ.

Mercredi 24 août 2005
La nuit a été mauvaise, la première depuis le départ. Autant à l'aller, mais c'était un samedi soir, tout avait été calme, là les camions n'ont pas arrêté de débarquer de la nuit, et comme il faisait chaud nous avions ouvert les lanterneaux, refermés en cours de nuit, heureusement car sur le matin il tombe quelques gouttes d'eau.

Nous partons vers 7h45 et déjà le ciel se dégage. Nous allons avoir chaud toute la journée.

Nous avons décidé de reprendre la même route qu'à l'aller, B207 qui devient A1.

Nous passerons ensuite par Bad Segeberg, Lunebourg, Walsrode, Nienburg, récupèrerons la A2 un peu plus loin, puis de nouveau la A1. La dame de Navigon nous annonce qu'il y a des bouchons sur la A1 du côté de Cologne, elle nous fait donc prendre la A46 vers Dusseldorf, puis continuer vers Aix-la-Chapelle, et vers la sortie de Dusseldorf nous tombons dans un bouchon, nous sortons donc de l'autoroute et en errant un peu sur les routes, nous récupérons la A44 qui nous mène à Aix-la-Chapelle.

Nous sortons à Eupen et gagnons le barrage de la Gileppe pour y passer la nuit.

Pas mal de travaux sur les autoroutes allemandes mais, à part le bouchon, cela n'a pas trop mal roulé.

Nous avons fait aujourd'hui 693 km soit 9734 depuis le départ.  

Jeudi 25 août 2005
Il est 7h00 quand nous quittons notre stationnement. Nous avons déjà eu le droit à quelques averses de pluie et le ciel est bine couvert. De fait au bout de quelques minutes une pluie fine commence à tomber et va nous accompagner pendant toute la traversée de la Belgique. Embouteillage et pluie, ce passage en Belgique ne nous laissera pas un très bon souvenir.

Nous arrivons en France et continuons notre retour par la même route qu'à l'aller jusqu'à Aumale.

Nous nous arrêtons un petit peu avant cette ville pour déjeuner et en faisant faire un petit calcul à mon GPS je me rends compte que la route est plus courte par le Pont de Brotonne que par les Andelys.

Nous faisons donc confiance à Navigon et repartons en direction de Brotonne en suivant les instructions de la dame. Nous nous retrouvons sur des petites routes qui nous mènent à Duclair (où il y a un bac pour traverser la Seine), mais elle nous fait repartir vers le Pont de Brotonne et surprise veut nous faire traverser la Seine au bac de La Maielleraie, qui il me semble, n'existe plus…

Nous rejoignons donc le Pont de Brotonne pas persuadé d'avoir gagner du temps !

Nous continuons sur une route que nous connaissons parfaitement et rejoignons Sideville vers 19h00, après avoir vidanger en passant à St-Sauveur-Le-Vicomte.

Nous avons fait aujourd'hui 704 km (exactement le même kilométrage que pour la première journée, sans prendre tout à fait les mêmes routes !) soit 10.450 depuis le départ.

